

持续查处违法行为 强化路面管控力度 交警支队筑牢冬季交通安全防线

本报讯 近日,太原市交警支队组织召开了冬季公路交通安全区域整治行动部署会。市公安局副局长、交警支队支队长续卫东出席会议并讲话。

会议对冬季公路交通安全进行了形势分析,安排部署了2022年“创城”相关工作及疫情防控秩序管理。会议指出,今年的“减量控大”工作截至目前成绩不是很理想,要打一场漂亮的“翻身仗”。各辖区大队要按照支队党委提出的“严在日常、严在长久”的工作理念,全面强化路口的管理和考核。

续卫东强调,要提高政治站位,增强风险意识。各级各部门要自觉提升“省会交警”的政治站位,始终保持对严重违法违法行为的严管高压态势,坚决筑牢路面交通安全防线,防止道路交通安全形势出现大起大落,确保整改措施落

地见效和隐患整治全面动态清零。要明确整治重点,科学调整勤务。各单位要认真研究错时联合勤务措施,科学调配区域勤务,既要保证路面见警率,又要避免出现重复检查、警力浪费。严格按照支队的部署要求,在强化重点路段和农村地区执法力量投入的基础上,认真组织开展好集中统一行动日的整治工作,支队、大队领导要带头上路参与整治,秩序处要做好跟踪督导通报。要持续抓好“创城”工作,融入日常管理。要把冬季公路交通安全区域整治行动作为2022年全年的收官之战,各辖区大队要积极参与交通、环保等部门,常态化开展整治行动,确保有行动、有战果、有依据,不折不扣履行好大气污染防治的交警职责。

冬季公路交通安全区域整治行动开始后,续卫东先后深入交警杏花岭大队、交警晋源大队辖区,实地督导检查

冬季公路交通安全区域整治行动和大气污染防治百日攻坚行动首日工作开展情况。续卫东通过现场检查和听取汇报等方式,对大队大气污染防治百日攻坚行动整治工作给予充分肯定。同时对恶劣天气下坚守交通卡口的民辅警进行了慰问,叮嘱大家执勤时要做好自身安全防护,注意防寒保暖。他对民警们说,要提高大队精细化管理水平,聚焦重点因素、重点区域和重点时段,细化方案、认真排查,确保以科学精准的措施高效治理到位。以严谨的态度和作风,以最强的措施对大中型载货车闯禁行、抛撒等重点违法行为严查严处,确保各项部署要求高效落地、取得实效。强化督导检查,大队干部带头上路参与整治行动,对问题突出、隐患较多、事故多发的重点地区、重要路段采取专项督查,确保工作措施层层落实到位。



掩盖不严货物抛撒 疏忽大意隐患重重

本报讯 近日,我市秋冬季大气污染防治百日攻坚战第一次统一行动开始。交警尖草坪一大队根据辖区特点,采取定点与巡逻相结合的方式,对渣土车、中重型货车闯禁行、超标排放、抛撒遗漏、超载等重点违法行为以及公路客车、旅游客车、面包车驾乘人员未按规定使用安全带、超员、逆行等违法行为展开查处。

交警尖草坪一大队的民警采取固定设卡和巡逻管控相结合的模式在辖区加大巡逻力度,以中重型载货车存在的尾气排放不达标、闯禁行、抛撒遗漏等严重违法行为为切入点开展整治行动,民警对车辆以及驾驶员的相关证件进行了全面的检查。检查中发现,很多驾驶员对车辆抛撒不以为然,态度漠然。殊不知,抛撒在地面上的货物被过往车辆碾轧后,不仅产生扬尘,严重污染了环境,而且极易造成车轮打滑,影响通行安全。民警对驾驶员进行了批评教育,并要求他及时整改,同时对他的违法行为做出相应的处罚。

在这里也给广大货车驾驶员提个醒,安全无小事,在出行前,务必对车辆进行检查,按照规定的时间和路线行驶。

切勿小看“客载货” 因小失大不值得

本报讯 近日,交警娄烦大队县城中队在路面执勤时,发现一辆小型面包车行驶中后盖被压得很低,而且不稳。

民警立即上前拦停了这辆晃悠悠的面包车,打开车门一看,车辆的后排不仅堆满了货物,在货物与前排座位之间还挤着好几个人。如果在行驶过程中,车辆紧急制动,很容易造成货物向前倾斜,造成车内乘客被挤压受伤,存在极大的交通安全隐患。民警对驾驶员的违法行为进行了严厉的批评教育,依法对其处以100元罚款的处罚。

太原交警提醒大家,部分客车驾驶员抱有侥幸心理,认为通过“客载货”可以最大限度地利用车内空间,并没有什么危害,殊不知“客载货”的隐患十分巨大。客车内如果装有大量货物,驾驶员就无法通过后视镜查看后方道路情况,无论是在车辆倒车或行驶时,极易引发交通事故。“客载货”还容易导致车辆失去平衡,轮胎在超负荷状态下极易爆胎,同时对车辆制动也是极大的考验。车辆一旦发生侧翻,客车内装有的大量货物会对车内的乘坐人员造成严重危害,甚至会影响救援,广大驾驶员切勿因小失大。

应急处置演习 提升实战能力

本报讯 为确保道路交通事故预防“减量控大”工作目标,按照交警支队《全市冬季公路交通安全区域整治行动方案》的部署要求,11月10日,交警迎泽一大队参加了太原市东南汽车站组织的迎泽区与综改实验区旅游汽车公司联合应急演练活动。

演练活动中,交警迎泽一大队联合消防、应急、运管等部门,对所有旅游客运企业负责人进行动员部署,开展全市冬季公路交通安全区域整治行动宣传工作,确保客运企业严格落实“四个必须”源头安全管理措施,即必须使用安全的车辆参加营运、车辆全部张贴使用安全带提示语;必须选用有驾驶资格、熟悉线路和习惯长途驾驶的驾驶人参加营运;必须严格执行“六不出站”规定,严防超员客车、乘客未系安全带的客车出站;必须严格执行动态监控规定。

下一步大队将继续提升旅游客运驾驶员安全行车、文明驾驶的理念,提高应急处置能力,面对突发事件时,能及时有效处置,确保治安稳定和人民群众生命财产安全。



本版稿件由张秀丽采访
本版图片由太原市公安局交警支队提供

暖心交警送老人回家

本报讯 一位迷路老人徘徊在街头,正在又冷又饿时遇见了巡逻交警,最终回到了温暖的家。

11月14日8时,交警古交大队执勤民警在大川西路执勤时,一位热心群众向交警反映,有一位身着咖色针织马甲的老人一直在路边徘徊,应该是迷路了。民警立即循着市民指的方向赶去,到事发地点时,发现一位老大爷已经摔倒在地,显得十分虚弱。民警立即跑上前把大爷扶起,发现老人衣着单薄,瑟瑟发抖,神情恍惚,对于民警的询问回答不清,身上也没有携带手机和其他证明其有效身份的证件。民警先把老人搀到警车上,打开暖风让他休息取暖,然后跑到附近的便利店,给大爷买了吃的和一杯热乎乎的奶茶。在民警的照顾下,大爷慢慢恢复了些意识和体力,断断续续说出昨天晚上出门就迷路了,越走越陌生,已经一夜未归,只记得儿子的大概住址,说不清具体位置,并说出一个电话号码,民警拨通后却被提示“打错了”。

民警把老人送到了古交市桃园派出所,经过一番查找,终于与大爷的家属取得联系,把大爷平安送回了家。太原交警提醒市民,对于年事已高、辨识力差的老人,家人一定要提高安全意识,最好不要让其独自外出。为预防走失可为老人制作身份卡,写清楚老人的姓名、家庭住址、家人联系方式等信息,便于及时救助。



雨天排水不畅 交警徒手清污

本报讯 11月11日早7时,伴随着连绵的阴雨,周五早高峰变得更加拥堵。交警杏花岭大队二中队民警在巡逻至辖区府东街西肖墙路口时,发现此处有许多车辆滞留不前。

“一定是前面出了问题。”见此情况,民警立即上前一探究竟,发现是因为排水口被异物所堵,导致短时间内路面出现大面积积水,过往驾驶人不知积水深浅,都不敢贸然前行。由于正值早高峰期间,为了不正常的车辆通行,民警立即走入积水中,用身体试探积水情况,经勘测发现积水面积虽然很大,但不是很深,不会引发车辆抛锚。于是,民警一面立即将此情况汇报大队指挥中心,

一面积极疏导过往车辆涉水前行,同时提醒广大司机朋友在经过此路段时要小心驾驶、减速慢行。

在顺利疏通滞留车辆后,民警找来一根棍子疏通排污口,见效果不明显,索性把手伸进排污口徒手清理。民警顾不得污水四溅,全然不理雨水打湿了贴身衣物,一心只想尽快疏通下水道,消除隐患。10分钟后,此处排水系统终于在民警与环卫部门的共同努力下恢复了正常,路面积水渐渐消退。

“咱太原的交警真是好样的!”在市民的称赞声中,民警骑上摩托继续巡逻,消失在蒙蒙雨幕中……

司机突发疾病 交警迅速救助

本报讯 11月12日下午,连续降雨。为了降低雨天道路交通压力,交警杏花岭大队民警加大了巡逻频次。正在府西街新建路口市委岗执勤的交警杏花岭大队一中队民警发现,迎面驶来的一辆私家车行驶轨迹很奇怪,起初该车在绿灯亮起后一直未见前进,在后车鸣笛催促后方才缓缓起步,但是行驶方向却接连发生偏移,最后径直朝路中央的隔离护栏撞去。见此情况,民警飞速跑向车辆,了解情况,这才发现该车驾驶人疑似出现了心脏骤停的症状,同时伴有轻微抽搐。

民警第一时间拨打了120急救电话,一直在雨中守护着这名驾驶员,直到急救人员把当事人安全转移。

大雨冲走井盖 交警变身路标

本报讯 进入11月后,我市迎来一拨强降雨,导致城区部分路段积水,有些路段的下水道井盖被排水顶起冲走移位,存在很大的道路交通安全隐患。为了保证寒雨中群众安全出行,各辖区的执勤民警们用身体挡在暗井前,泡在水中当起“警示桩”,引导过往车辆绕行。

交警杏花岭大队民警冒雨在辖区内常态巡逻,当行至解放路北大街口东50米处时,发现在由东向西方向的路面上有一处下水井盖发生偏移,给过往车辆带来极大的安全隐患。见此情景,民警立即站在排水井旁,指挥车辆绕行,还在热心市民的帮助下,把井盖一点点移动,搬回原位。

无独有偶,交警小店二大队两位民警,在途经学府公园门口时,发现下水井敞开了大口,井盖不翼而飞。民警立即下车,一人当起了“人体警示桩”,一人负责引导车辆绕行,并把警示锥形桶摆放到位,又在距水井10多米处找到了井盖,两人合力抬回原位,确保了过往车辆和行人的安全。

日前,交警古交大队民警在巡逻途中,发现一辆白色轿车在行驶中突然停下,迟迟没有动静。民警立即上前询问得知,是突然熄火导致。民警把车推至路边安全区域,并帮助驾驶员排除了故障,车辆很快重新发动上路。

为使冬季公路交通安全宣传深入人心,交警支队突出宣传重点,精心研究策划,采用多种宣传形式,切实增强针对性、实效性,提升全社会对交通安全的关注度。11月10日,太原交警走进山西交通广播电台直播间,分析冬季交通事故发生的主要原因和预防措施,宣传全市开展冬季公路交通安全区域整治行动的各项交通管理措施。

太原交警全力救助跨市就医危重病人

“我父亲现在康复得很好,如果没有你们的帮助,后果真不敢想。”11月16日家住大同市的褚女士给122打来电话,感谢太原交警对她和父亲提供的及时援助,让这个家又恢复了往日的欢声笑语。

时间回到10月19日11时31分,122指挥中心接大同市民褚女士来电求助:她的父亲主动脉夹层破裂,因该病的死亡率特别高,病人情况十分危急,而当地医院不具备救治条件,现正乘坐救护车从大同静默管理区转院至山西省白求恩医院,预计3小时后到达太原,但由于对太原的道路不熟和对太原防疫政策的不熟悉,转院存在很多困难,急需救助。

接到求助后,122辅助人员康彦丽在了解病人情况、安抚家属情绪的同时,通过接处警系统详细记录了车辆信息,并提醒车内人员准备“两码”;民警任海霞和辅助人员贺森

立即对全市车流情况进行分析,很快给出最佳救援路线:武宿E高速公路——龙城大街——白求恩医院,并及时上报;指挥长董文梅按照救援路线,在指挥调度交警小店一大队分指挥中队后,火速部署高速卡口、白求恩医院附近警力做好对接救助工作,要求引导救护车第一时间快速通过高速卡口,一路绿波带护送,确保“生命通道”畅通、安全。

交警小店一大队分指挥室值班的民警倪佩东、牛慧东接到指令后,将情况汇报给大队值班领导。在告之褚女士救援路线后,为掌握实时情况,又多次与其联系,确保车辆安全抵达。与此同时,康彦丽为了稳定褚女士情绪,多次拨通电话安抚。

14时许,122民警白玲丽与褚女士电话联系,确定求助车辆已进入太原环城高速,已先期到达并启动紧急救助机制的交警小店一大队六中队的魏乐、刘胜杰,为救助车辆打开

绿色通道,仅用3分钟就将正在车流中排队等候的救护车疏导护送行驶至卡口,并协助黄陵派出所民警和卫健部门工作人员快速办理了相关登记手续;早已等候多时的交警小店一大队五中队辅助人员朱彦伟接过了最后一程的接力棒,一路绿灯,用最短路线、最快速度、最短时间把救护车安全护送至山西白求恩医院,使得病人最终脱离了生命危险。

类似这样的救助,几乎每天在交警支队上演,从2013年向社会公开承诺接受群众危难时刻报警求助至今,122已提供应急救助服务4000余次,永不消逝的电波给群众送去爱的传递,时刻闪耀的警灯给百姓带来的是生的希望,是责任的展现。每一次救助都是同时间赛跑,与死神较量,而交警支队全体民辅警总能在危难之中挺身而出,顺利完成救援任务,其热情的服务态度、过硬的专业素质、良好的队伍形象,赢得了群众的赞扬。

打造文明交通环境 助力文明城市创建